

Fik.
Magyar Nemzet
Művészeti
Bpest

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2-50 P.
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:

PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24. Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Uj utakra!

Szinte elcsodálkozunk azokon a jelenségeken, amelyek napról-napra lejátszódnak szemünk előtt és nem akarunk hinni a valóságnak, annyira szokatlan formákat öltenek egyes népek és nemzetek élni akarásának külső megnyilatkozásai. Talán csak a háború, a tényleges, minden borzalmakkal teljes háború volt képes megmozdítani akkora tömegeket, amilyenekről a világsajtó újabban beszámol, amikor a vajudó Németország elszánt erőfeszítését kommentálja.

Amikor azt olvassuk, hogy 150.000 ember egyetlen intérsre megjelenik és fegyelmezett magatartásával és a polgári öntudat, a haza és az emberi jogok mindenáron való érvényesítésének tudatával hitet tesz amellett, hogy nem hagyja ölbetett kézzel nézve elveszni azt, amiért eddig őseinek vére és verejtéke hullott és amelyért ő maga is immar közel husz esztendeje vért és életet áldoz.

Szinte hihetetlennek hangzik immár nekünk, hogy a régi, vészekben kipróbált vezérkar újra megjelenik a nagy tömegek előtt és kezdet fog az újabban arányt és célt látó vezérekkel és egy közös akarattal, megalkuvás nélkül viszi lépésről-lépésre előre a polgári öntudat zászlaját, amelyre nem nemzetközi, nem idegen, hanem a nép vágyaiból fakadt régi jelszavak vannak felírva és amely zászlók alatt mégegyszer készek megvívni a népek csatáját, amely bár nem ágyudörgések, nem gép-

fegyverropogás között, de folyik szakadatlanul és kegyetlenül és napról-napra új temetőket nyit a nyomorba taszított és kétségbeesett embermilliók számára.

Ez az ut, amelyen most a német nemzet megindul, az egyedüli, amely megszüntetheti a fenyegetően közelgő végzetet, amely Moszkva kutmérgező alattomoságával tör a polgári-sult európai nemzetek életére.

Ez az ut az, amelyen odáig kell verkednünk magunkat nekünk is, hogy ne csak a bölcsőben siránkozó csecsemő gyenge hangja legyen igazságot kérő szavunk, hanem összefogásunk, tisztult és egyöntetű meggyőző-

A magyar kardvívó olimpikonokat hatalmas közönség ünnepelte a komáromi állomáson.

Szombaton este érkeztek haza a losangelesi olimpiászról a diadalmasan szereplő magyar kardvívóink, akiket százakra menő lelkes tömeg várt a komáromi állomáson.

Tomboló lelkesedéssel, hatalmas „éljen” kiáltásokkal fogadta a várakozó közönség a 8 óra 7 perckor érkező magyar zászlókkal, nemzeti színekkel feldíszített gyorsvonatot, melynek étkezőkocsija ablakából mosolyogva hajoltak ki a piroskabátos világbajnokaink. *Piller György* és a körülötte csoportosult öt társa: *Gerevich Aladár*, *Glykais Gyula*, *Kabos Endre*, *Nagy Ernő* és *Petschauer Attila* meghatóttan köszönték a lelkes üdvözléseket.

Az étkezőkocsit körülzáró lelkes tömegben át *Alapy Gáspár* kormányfőtanácsos, polgármester tör magának utat a győzedelmes magyar vívókhoz és meleg hangon köszöntötte *Pillert* és a

désünk elől ki ne térhessen senki és végre is a huszadik század közepén és a kultúrált Európa közepén és saját földünkön ne rabszolgamódra éljük le életünket.

Próbáljuk meg, talán nálunk is sikerülni fog még egyszer felébreszteni az alvó öntudatot, talán sikerül lerázni a dermedt közönyt és talán, amikor már élő példák állnak a szemünk előtt, nekünk is sikerülni fog, hogy a lövészárkok véres hőseit napvilágra hívjuk és kezességünk a hazaszeretet szent tüzével szívünkben, a régi és új gárda és egy elhatározással utat törjünk magunknak az életlehetőségek felé, amelyek ma oly távol állnak tőlünk, mint még soha.

dicsőséget aratott magyar vívógárdát Csonka-Komárom közönsége nevében.

Az ünneplő közönség szeretetét, ragaszkodását, háláját és ujjongó dicsőség érzését fejezte ki a sok szép virágcsokor is, amellyel a fogadtatás alkalmával elhalmozták kardvívó bajnokainkat a komáromi állomáson.

Csak egy percig állt Komáromban a vonat, hogy szív-ből jövő szeretettel üdvözölhesük a hazatérő magyar olimpikonok második csoportját, akik a tomboló lelkesedésben a már induló mozgó vonatablakából némán megilletődve, kézfelemeléssel köszönték meg Komárom város meleg üdvözlését.

Megindul a villamosvasuti forgalom Budapest—Komárom között.

A Komárommegyei Hirtap többiben megemlékezett azokról a nagyszabású ujtításokról, amelyek a budapest—komáromi szakasz vasutvonal villamosítá-

sával kapcsolatosak. Fővonalunkon nap-nap után látjuk a vilamos próbajáratokat, amelyekről a hivatalos műszaki ellenőrző vizsgálatok a legkielégítőbben nyilatkoznak.

A próbajáratok teljes eredménye arra indította a Máv. igazgatóságát, hogy rendszeres járatokkal szeptember hó 12-én megindítja a villamosvasuti forgalmat. Mint értesülünk egyelőre egy pár személyvonat s pedig a Budapestről reggel 9 óra 05 perckor, valamint Komáromból, déli 12 óra 04 perckor induló személyvonatok, azonkívül két gyors kivételével az összes gyorsvonatok fognak a Kandó-féle elektromos mozdonyal közlekedni. A budapesti Ganz-gyár gyors tempóban kezdte meg a többi villamosmozdony gyártását is, hogy a Máv-nak elégséges mozdony álljon rendelkezésére.

Az utazóközönség nagy érdeklődéssel, szeretettel figyeli a Kandó-féle villamos mozdony működését, mely nagy tetszést arat a csillogó zománcöltönyben. De tekintélyt szerez magának a hatalmas gépkolosszus különösen az indulás percében, amikor hangtalanul szerényen vár egy gombnyomásra s méltóságteljesen felbűg, majd füst, korom és keillemetlen zaj nélkül surran ki a pályaudvarról. S ha tekintetbe vesszük, hogy az óriási sebessége dacára sem ráz, dobál, hanem egyenletes iramban halad előre s ami a legkellemesebb, szikrát, kormot nem hány szemünkbe, ha kinézünk a mozgó vonat ablakán, elérjük azt, hogy hűtlenül hátatfordítunk a dűbörgő gőzmasinának s mindenki úgy tekint a füstölgő gép-szörnyetegre, mint a multak egy keillemetlen emlékére.

A Komárommegyei Hirtap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Ismét gyászol a Fiedler család.

Boldog emlékü lengyárosunk: *Fiedler János* halála okozta fájó sebek meg be sem hegedtek, máris újabb gyászhiert kell jelentenünk, mely a bánatában oly mélyen sujtott *Fiedler* családot ismétellen gyászba borította az előttünk is nagyrabecsült *Fiedler Gyula* elvesztésével. *Fiedler Gyula*, néhai *Fiedler János* testvéröccse, a komáromi lenfonó és kikészítőgyár egykori vezetőtisztviselője fáradhatatlan munkás életének öt-ik évében szeptember hó 6-án elköltözött az élők sorából az isteni gondviselés örök honába.

Nagynevű néhai lengyárosunk *Fiedler János* amikor 1904-ben hozzáfogott a komáromi vállalat megalapításához, öccsét *Fiedler Gyulát*, aki mint erdőtanácsos Lengyelországban (volt Galícia) teljesített állami szolgálattal, kerte fel, hogy legyen segítségére a gyár felépítésénél. Így került *Fiedler Gyula* Komáromba, aki megszokott kedves és kényelmes foglalkozását egy nehéz, minden idejét és erejét igénybevevő gyár alapítási munkával cserélte fel. Háború alatt mint százados, a hadügyminisztérium textilosztályának volt a vezetője s azután ismét visszajött Komáromba, hogy a lenfonó és kikészítő gyárat szövő és fehérítőteleppel egészítse ki. 1921-ben a vállalat szolgálatából kilépett és nyugalmába vonulván *Wekelsdoriban* élte jól megérdemelt pihenésének utolsó éveit.

Fiedler Gyula egyike volt a város ama érdemes polgárainak, akik az élet minden körülményei és változásai között puritán elveket valló kötelességtudással, becsületes munkálkodásával a köznek mindig csak javát szolgálta, akinek érdemes munkássága tiszteletreméltó nevet biztosított az utódok számára.

A haláleset híre kedden délelőtt terjedt el a városban, igaz részvétet és őszinte sajnálkozást kelte mindenfelé. Temetésére Komáromból *Wekelsdoriba* utaztak a megboldogultnak családtagjai: *Fiedler József* gyáros és *Csákváry Jánosné*, akik a család kiterjedt rokonságával együtt gyászolják a szerető és minden áldozatra kész elhunyt családtagot. A mely gyászban részvétet osztozik a komáromi lengyár tisztviselőkara és munkássága is, kik egykori lelkés és hűséges munkatársukat veszítették el benne.

LÓWY BUTORÁRUHÁZ
Győr, Gr. 1. a i. tér 5.

Önt jól és olcsón
szolgálja ki.

Emberáldozatot követelt a tűz Szák községben.

Az elmúlt hétfőn délután hatalmas tűz keletkezett Szák községben, mely pillanatok alatt kilenc gazda portáját és a község gazdaközönségének takarmányos pajtáit borította lángba. A lakosság és a tűzoltóság — dacára az emberfeletti munkának — nem tudtak a tűz terjedését megakadályozni s így a karosult gazdák istalói, pajtái, sertés és tyúk ólái a háziállataikkal, azonkívül gazdasági felszerelésük, gabona, takarmány és szalma-keszletük a tűz martaléka lett.

A borzalmas tűz emberáldozatot is követelt. *Mészáros Ferenc* három és féléves kis fiát, aki a tűz kitörésekor a *Hangya* udvarán a kazlak közt játszott, a hirtelen feltörő lángok bekerítették, onnan nem tudott kimenekülni. Mire hozzátartozói segítségére siethettek, harmadfoku égési sebeket szenvedett, aminek következtében a szeren-

csétlen kisgyermek csakhamar kisenvedett.

A nagy hőség és a vízhiány megnehezítette az oltást. A tűzoltóság munkája csak a lokalizálásra szorítkozhatott s így tudták önfeláldozóan dolgozó tűzoltóink megmenteni az egész falut a pusztulástól. A kár értéke meghaladja a 18.000 pengőt, mely nagyobb részt biztosítás útján megtérül.

A tűz valószínűleg a *Hangya* udvarán keletkezett s onnan terjedt tovább *Mészáros Mihály*, id. *Czehe* *János*, *Mészáros Ádám*, *Czele Lajos*, *Veréb Mihály*, ifj. *Zorai Mihály*, *Hajos István*, *Zorai Lajos* és a *Hangya Fogy. Szöv.* gazdasági udvarára, valamint a község gazdaközönségének takarmányos pajtájához. A tüzet gyufával játszó gyermekek, vagy eldobott cigaretta okozhatta. A nyomozást erélyesen folytatja csendőrségünk.

A Tatatóvárosi Takarékpénztárt akarta kirabolni egy fiatalkoru.

Lapzárta után értesültünk, hogy az elmúlt hét csütörtök éjjelén vakmerő bankrablást kísérelt meg Tatatóvárosban egy szolgálaton kívüli tatái csendőr.

A Tatatóvárosi Takarékpénztár épülete előtt tartott hazafelé a volt csendőr, mikor észrevette, hogy az épület ablakából valaki kiugrik az utcára, majd futásnak ered. A volt csendőr azonnal üldözőbe vette a futva menekülő betörőt, izgalmas hajszája után elfogta és a tatái községhezárára kísérte.

Az ifjú betörő, aki még kiskorú, a vallatás során beismerte, hogy ő volt az, aki tavaly a Fényes-csardába is betört, most pedig a takarékpénztárt akarta kifosztani. Csütörtökön délután, mikor a tisztviselők már elmentek és csak a takarítóasszonyok dolgoztak a bank helyiségébe, besurrants elrejtőzött az íróasztal mögé. Éjjel tizenegy óra körül azután munkához látott s a fiókokat nyitogatta fel pénzt keresve azokban. Pénzt azonban nem talált. Ekkor elhatározta, hogy megfurja a *Wertheim-kasszát*. Mivel azonban kasszaferő szerszámait odahaza hagyta, ablakon át kiugrott az utcára, hogy hazafusson értük. Itt találkozott aztán a csendőrral, aki izgalmas hajszája után elfogta.

A fiatalkoru tolvajt beismerő vallomása után a tatái csendőrség letartóztatta. A megéjtett vizsgálat megállapította, hogy a takarékpénztárból semmit sem vitt el betörő.

Heti fotehíreink.

Tárkány és Szák községek tűz katasztrófájáról gyűjtött felvételeket *Novák Béla* fotóriporterünk, melyeket három hangulatos képpel egészített ki, hogy heti fotehíreinket teljessé tegye.

1) Házi strand (*Nagy Béla* felvétele).

2—3) Szák község a nagy tűz után. (*Lupták Béla* felvétele).

4—5) A tárkányi tűz pusztítása (*Lupták Béla* felvétele.)

6. Mise után (*Lantos Pál* felvétele.)

7. Iskola év kezdete (*Novák Béla* felvétele.)

A független kigazdapárt propaganda útja Nagyigmándon.

A független kigazdapárt néhány vezetőtagja vasárnap Nagyigmándon tartott ülést, mely alkalommal *Szűz Balint* felsőházi tag közéletét rendezett tisztelőkre. Az országos párt képviselőtagjai közül *Hunyady Ferenc* gróf, *Ujvári Ferenc*, *Farkas Tibor*, *Turcsányi Egon*, *Láng Lénárd*, *Némethy Vilmos* és *Neuberger Mihály* utaztak le Budapestről és részt vettek a közéletben *Tilay Zoltán* a párt ügyvezető elnöke és *Nagy Ferenc*

országos főtitkár.

A közéletben *Szűz Balint* üdvözölte a központból érkezettek, mely után *Cseh-Szombathy László dr.*, *Szűz Balintot* köszöntötte fel. A kiküldött országgyűlési képviselők mindegyike felszólalt a közéletben és a mezőgazdasági bajokat felsorolva rendszerváltozást sürgették. *Tildy Zoltán* olvasta fel *Gaal Gaszton*nak a párt vezérének táviratát, melyben kimentette magát távollmaradásáért.

A közéletet *Deák Ferenc* záróbeszéde fejezte be.

A Pilis-Vértés Szövetség.

Szeptember hó 13-án alakul meg kettős vármegyénk érdekszövetsége.

A megváltozott életkörülmények között sorsdöntő jelentőségű a nagy gonddal, körültekintéssel előkészített társadalmi megmozdulás, mely a Pilis és a Vértés hegyvidék lakóit, tehát kettős vármegyénk legnagyobb részét szövetségbe kívánja tömöríteni, hogy az érdekkörébe eső városok és községek mezőgazdasági, ipari és kulturális törekvéseit előmozdítsa, ott az idegenforgalmat emelje, azok üdülő-fürdőtelepeit, kiránduló-, turistahelyeit bel és külföldi viszonylatban megismertesse, kiaknázzatlan termelési ágazatait felessze és hasznosítsa. E nagy célok elérése érdekében a két hegyvidék községeinek vezetői 1932. év szeptember hó 13-án *Esztergombán* sereglének, hogy ott megalakítsák a Pilis-Vértés Szövetséget.

A Pilis-Vértés Szövetség megalakulását a magunk részéről örömmel üdvözöljük, mert úgy látjuk, hogy a két hegyvidék már rég nélkülözött oly irányú szervezkedést, mely egységes irányítással, hatalmas propaganda erővel, komoly elhatározással arra törekedett volna, hogy a két hegyvidék lakóit a világegyetem létkető életébe bekapcsolja. Pedig a Pilis és Vértés Szövetség természeti szépségei, rejtett természetes kincsei, nagy jövedelmet jelentő termelési ágazatai megérdemlik, hogy velük komolyan foglalkozzanak, céludatos propagandisztikus munkával a két hegyvidék fejlesztésére, föllendítésére törekedjenek. Ha a balatoni kuitusz terjesztése érdekében a Balaton Szövetség és több más intézmény már évek óta dolgozhat, úgy méltán helyes a nagy társadalmi megmozdulás, mely a Pilis-Vértés Szövetség megalakulását tűzte ki célul.

A lelkés előkészítő bizottság nagy agilitással készíti elő az alakuló közgyűlést, mely komoly és reális programmal indítja utnak a nagy szövetséget, melynek munkája nyomán csak jólét, létkető élet fakadhat és egy szebb jövő következhet.

A Pilis-Vértés Szövetség működéséhez Isten áldását kérjük.

Egészsége csak a Dunalmási strand, kénes víztől áll helyre.

Huszárezredünk sikeres lovasmérkőzése.

A komáromi helyőrségünk kitűnő lovasezrede, a 2. számú „Árpád fejedelem” huszárezred az elmúlt héten kiváló teljesítményű lovasmérkőzést rendezett, amelyet a katonai nézőközönségen kívül a polgári érdeklődők közül is igen sokan nézték végig. Az elmaradt országos hadsereg-sportthét helyett rendezett lovas-sport verseny Nagy Bodog alezredesnek mint versenyelnök és Auerhammer József századosnak, mint versenyrendezőnek mintaszerű és körültekintő rendezésében folyt le. Az egyes concours számok győzteseit a közönség lelkes ünneplésben részesítette.

A lovasmérkőzés eredményei a következők:

Szeptember hó 3-án folyt le az ugynevezett *Militáry* díjlovaglás (32 km. tereplovaglás) Győztesei: 1. *Rösler* Béla főhadnagy Kimbra nevű lován. 2. *Várkonyi* Tibor hadnagy Lump nevű lován. 3. *Mándy* Pál hadnagy Kenderke nevű lován.

Szeptember hó 4-én:

I. *Díjlovaglás*: 1. *Várkonyi* Tibor hadnagy Legszebb nevű lován.

II. *Díjugratás*: 1. *Török* Ernő hadnagy Lábatlan nevű lován.

III. *Karpaszományosok díjugratása*: 1. *Bodó* Tihamér e. é. önk. örm. Gulliver nevű lován.

IV. *Altiszi díjlovaglás*: 1. *Kozma* Benő szakaszvezető Högyész nevű lován.

V. *Altiszi díjugratás*: 1. *Juhász* Kálmán örmester Klímán nevű lován.

Volt még lovas-poló mérkőzés is ahol a sárga dresszes komáromi csapatban *Makay* István örnagy, *Makay* Attila százados, *Gyurkovich* György százados és *Szemző* Imre főhadnagy küzdöttek a kék-sárga színű pápai csapatban szereplő *Király* András örnagy, *Imre* Dénes főhadnagy, *Mándy* Pál és *Török* Ernő hadnagyokkal szemben. Pápa indul 1 és fél gól előnyvel, majd Komárom fél gól előnyt szerez végül 4 chukkerral veri a pápai ellenfelét. A lovaspoló mérkőzés tartama 1 óra volt.

Az élvezetes lovaspoló játék, a bámulatos ügyességgel bemutatott díjlovaglások és ugratások lovasaink kitűnő kvalitásáról tettek tanuságot. A lovasmérkőzésen a kiválóan szerepelt első helyezettnek értékes tiszteletdíjat nyertek, amiket a helyszínen adtak át a győzteseknek.

Ingyenes Zenetanfolyam!

Kezdőknek és haladóknak. Hegedű, gordonka és fuvó hangszerek tanítása. Jelentkezni lehet

Bischoff Géza
karnagnál
a Katholikus Körben, (Gyár-u.)

A budapesti gyorsvonat üzemzavar miatt leállt a nyílt pályán Szöny és Komárom között.

Egy órai késéssel segély-mozdony vitte a gyorsvonatot Győr felé.

A Budapestről reggel 7 óra 40 perckor induló gyorsvonatot az elmúlt héten Szöny és Komárom között baleset érte. Szerencsére azonban a baleset a vonat személyzetének és utasainak életében, vagy testi épségében nem okozott kárt, mert nem a vonat siklott ki, a mozdony kerekere sem törött el, csupán a tolattyurud szakadása tette a mozdonyt üzemképtelenné.

Menetrendszerű pontossággal indult el a gyors Budapestről és zavar nélkül folytatta is útját egészen addig, míg Szöny-Komárom között a tolattyurud szakadása folytán — vasutas nyelven mondva — be nem következett „a mozdony szolgáltatéképtelensége”. Így azután kénytelen volt a vonat nyílt pályán megállni. A súlyos hibát természetesen a helyszínen nem lehetett kijavítani s segélymozdonyt kellett kérni Komáromtól.

A legközelebbi órház jelentése után a komáromi állomás a lehető leggyorsabban elindította a segélymozdonyt, mely a nyílt pályán veszteglő mozdonyt a kocikkal együtt behozta Komáromba. Állomásunkon a hibás mozdonyt lekapcsolták s a segélymozdony 58 perc késéssel tovább vitte a vonatot Győr felé. A tolattyurud szakadás következtében szolgáltatéképtelen mozdonyt a délutáni gyorssteher vonathoz kapcsolták mely Budapestre vitte kijavítás végett.

Egy mozdony tolattyurudszakadása okozta tehát gyorsvonatunk nagy késését.

Uri, női divát-árak, katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása.

HAJNAL OSZKÁR.

Fűszer- és csemege-árut olcsón és jót Kramernál.

Elmarad az iparosok és kereskedők OTI ellenes demonstrációja.

Az iparosok és kereskedők a f. hó 12-ére tervezett újabb demonstrációs megnyilatkozását (üzletbezárások, munkáskijelentések) bizonytalan időre elhalasztották, azon egyszerű oknál fogva, hogy az Ipartestületek Országos Szövetségének elnöksége tárgyalást folytatott az illetékes miniszteriumokkal, ahol számos kívánságukat előterjesztették, amelyek a közel jövőben meg is valósulnak. — A IPOSZ fenti értesítését a komáromi ipartestület és kereskedők társulata is magáévá tette s elodázta a szept. 12-ére kimondott OTI ellenes demonstrációt.

HIREK.

Sokasodik a gond.

Rövidülnek a napok, hűvösödnek az esték, itt az ősz és már előreveti árnyékát a tél. És ez az árnyék nemcsak, hogy nem takar el gondokat, hanem még újabb gondok tűnnek fel. Szinte talány- és rejtvénytyszerű alakban adja fel ezek megoldását az élet: a téli kenyér, a tüzelő gondja, az iskola gondja; ez utóbbi egészen tekintélyes helyet foglal el a gondok tömegében.

Az iskola gondok vannak legszorosabb összefüggésben a gyermek jövőjével, jövő boldogulásával.

Könnyítse meg a szülők gondját, édesítse meg a veríték keserűségét az a tudat, hogy amit iskola által ad gyermekeiknek, az legmaradandóbb földi kincs és egész életre szóló értékes tőke lesz gyermekei számára.

Változás a vasár- és ünnepnapra csendes sz. misék idejében. A plébániahivatal ezúton is különleges figyelmébe ajánlja a kedves híveknek, hogy az eddig tapasztalt torlódások elkerülése végett f. hó 11-étől, vasárnaptól kezdve a csendes sz. misék sorrendje olyképpen fog megváltozni, hogy az eddigi félnyolci sz. mise *nyolcórakor* fog kezdődni, a második szent mise *nyolcórakor*, az eddigi félkilenci sz. mise pedig *kilencórakor* fog kezdődni. A prédikáció és nagymise időpontja változatlan marad.

A táborigazgató Komáromban. *Hász* István dr. táborigazgató *Nack* Emil tábornokkal és *Sikabonyi* Antal dr. nemzeti muzeumi igazgatóval együtt szombaton, f. hó 3-án két napi tartózkodásra Komáromba érkezett. A táborigazgató, ki *Surányi* Ferenc apátplébánosnál szállt meg, vasárnap délelőtt táborigazgató pontifikált a huszárlaktanyában, délután megtekintette a huszárezred lovasversenyét, majd *Nádasdy* Géza és *Tomanóczy* József dr. Koppánymonostori villájában tett látogatást.

Ácsi bucsu. Vasárnap f. hó 11-én lesz az ácsi bucsu, mely alkalommal egész megyénk kirándul és résztvesz az ácsi híres bucsun.

A koppánymonostori új temető ünnepies megáldása. Folyó hó 11-én, vasárnap 10 órakor fogja *Surányi* Ferenc c. apátplébános ünnepies szertartással megáldani a koppánymonostori új temetőt és megszenteli a buzgó monostori hívek áldozatkészségéből emelt új temetői keresztet. Utána szentbeszédet mond, majd ünnepi énekes szentmise lesz bemutatva, mely alatt a komáromi Szent Imre Dalkór, Haydn ünnepi miséjét adja elő.

Angyal szállt az égbe. Isten kifürkészhetetlen akarata, változhatatlan rendelkezése borította mély gyászba *Farkas* József komáromi róm. kath. tanítót és bánatos lelkű nejét. *Farkas* József a szülői szeretet meleg és gondos ápolása dacára folyó hó 7-én éjjeli fél 12 órakor rövid szenvedés után visszaadta ártatlan lelkét Teremtőjének. Kihűlt porrézeit szeptember hó 9-én, délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a komáromi róm. kath. temetőben. Áldás emlékére!

Változás a vasúti menetrendben. Utólag értesültünk, hogy szeptember elsejétől kezdve a Budapestről 8 óra 10 perckor induló és Komáromba 10 óra 5 perckor érkező és Győr—Hegyeshalom—Wien felé menő gyorsvonat megszűnt. — Ugyanezen időtől kezdődőleg a Budapest felé reggel 6 óra 03 perckor induló gyorssteher vonat egy személykocsit is visz magával Tatatóvárosig, hogy azon a komáromi, szönyi, almásfüzitői tanulók iskolájuk székhelyére, Tatatóvárosra utazhassanak.

Vida Jenő vezérigazgató születési és szolgálati jubileumának az ünneplése. Folyó évi augusztus 29-én hétfőn este *Vida* Jenő felsőházi tag, Mák. r. t. vezérigazgató, Komárom szab. kir. megyei város díszpolgára Bánhidán a Sikvölgyi kastélyban ünnepelte meg 60 éves születési évfordulóját és 35 éves szolgálati jubileumát, mely alkalommal a családi gyászára való tekintettel diszkrét keretek között ünnepelte a bányatisztviselőkar, altiszi kar és munkásság a szeretett vezérigazgatójuknak ünnepét.

Kisegítő lelkész. *Fetscher* Antal győri megyéspüspök a beteg banai plébános kisegítésére *Kovács* Elemér szili róm. kath. segédlelkészt küldte ki ideiglenesen.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét *Spielmann* Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Vasárnap a Dunaalmási strandon találkozunk.

Leszállított áron

D Orsay—Kölni

dekája 24 fillér.

Gyári lerakat: Kapható és megrendelhető:

özv. **Lukesch Dezsőné**

illatszertárában, Komárom, Uri-utca 2. szám.

Ghyczy Tihamér dr. lett, a rendőrség vidéki főkapitánya. A rendőrség átszervezésével kapcsolatban mint ismeretes — a kormány a vidéki rendőrkapitányságokat megszüntette és azok helyébe Budapest székhellyel egyetlen központi hivatalt: a *Magyar Királyi Rendőrség Vidéki Főkapitányságát* állította fel. Az átszervezés megtörténte után a belügyminiszter a hivatal vezetésével *Ghyczy Tihamér dr.* volt debreceni kerületi rendőrkapitányt bízta meg, akit most a kormányzó belügyminiszter előterjesztésére a magyar királyi rendőrség vidéki főkapitányává nevezte ki. — *Ghyczy Tihamér dr.* vármegyénk nagynevű szülőfője, néhai *Ghyczy József* pusztaaszentmihályi nagybirtokos fia, *Ghyczy Elemér* felsőházi tag, pusztaaszentmihályi nagybirtokos testvéröccse. Jogi tanulmányai befejezése után előbb a közigazgatásnál látjuk serénykedni, majd 1907-ben a határrendőrséghez került. A rendőrség államosításakor az akkor már határrendőrségi főtanácsost 1920-ban a debreceni rendőrkerület főkapitányává nevezték ki s most a Budapesten felállított hatóságok vezetésével az eddig ideiglenes megbízatásában kormányzó ki nevezéssel állásában megerősítették. Tulajdonosa a *Ferenc József-rend lovagkeresztjének*, a katonai érdemrend szalagjain, a II. o. hadierdemkeresztnek, a II. o. magyar érdemkeresztnek és a porosz királyi vöröskereszt-érem III. osztályának. — Magas méltóságot jelentő kivezéséhez őszinte szívből mi is gratulálunk.

Egyházi változások. A hercegprímás *Peisz Lajos* tokodi róm. kath. káplánt Óbudára helyezte át hitoktatónak, helyébe tokodi káplánnak *Kanyó István* ujmisés neveztetett ki. *Peisz Lajos* káplánt hívei eltávozásának alkalmából meleg ünneplésben részesítették.

Magyarosít a posta. Kénéz Béla kereskedelmiügyi miniszter egész sor postai szak kifejezés megmagyarosítását rendelte el. Így ezentúl a levélgyűjtőszekrény helyett levélszekrény, betűzés helyett bélyegzés, mozgó(kalauz) posta helyett mozgóposta, frankójegy helyett levélbélyeg, portójegy helyett portóbélyeg, frankó helyett bérmentesítve, poste restante helyett pedig postán maradó lesz a hivatalos megjelölés.

Nyugalomba vonulás. 32 éves fáradságos, de magasztos munka után nyugalomba vonult a tulsófőlen *Kossányi Alajosné* szentpéteri tanítónő. Nyugalomba vonulásakor a rk. népiskolában *Hamvas István* plébános, isk. sz. elnök lélekbenmarkoló szavakkal méltatta az egybegyűlteket előtt *Kossányi Alajosné* tanítónő érdemeit.

Inségakció értekezlet Pécssett. A magyar városok kongresszusa szeptember hó 4, 5 és 6-án Pécssett értekezletet rendezett, melyen az inségakciónak egységes és az egész országra kiterjedő megszervezéséről tanácskoztak. Az értekezleten az egyes városok szociálpolitikai vezetői vettek részt. Komárom városát *Csukás István dr.* főjegyző képviselte.

Jegyzők nagygyűlése. Komárom vármegye községi és körjegyzői egyesülete Tóvároson az Esterházy szálloda nagytermében 1932. évi szeptember 15-én d. e. 10 órakor *Szakáll Rezső* császári főjegyző elnöklésével évi rendes közgyűlést tart amelynek tárgysorozata: 1. Elnöki jelentés az elmúlt évről. 2. Mult évi számadás megvizsgálása és jóváhagyása, pénztárnoknak a felmentvény megadása. 3. Jövő évi költségvetés megállapítása. 4. A Jegyzők Országos Árvaháza alapítvány kamatainak hovatétele tárgyában. Az OTI által a munkaadók részére kiutendó fizetési meghagyásoknak a jegyzők által leendő kézbesítésének és a díjaknak az egyesület javára leendő átengedési ügye. 6. Egyéb egyesületi ügyek bejelentése. 7. Esetleges indítványok. 8. Általános tisztújítás. **Imakönyvek nagy vásárlása Hacker papirkereskedésben.**

Áthelyezés. *Sitányi János* rendőrségfőfogalmazó a tatabányai rendőrkapitányság tisztviselőjét saját kérelmére a belügyminiszter a hidasnémeti határrendőrség kirendeltségéhez helyezte át, helyébe dr. *Varga János* hidasnémeti rendőrségfőfogalmazó került. *Sitányi János* segédfogalmazó 1926. augusztus 17-ike óta teljesített Tatabányán szolgálatot s mindvégig kedves tisztviselő volt, ki nemcsak felteveseinek bizalmát, hanem a közönség szeretetét is élvezte közvetlen modora miatt, ki mindenkinek csak segítőtársa volt. Új helyén sok szerencsét kívánunk neki.

Tóváros község diszpolgári oklevelét ünnepélyesen adják át Troykó Béla főszolgabírónak. Tóváros község képviselőtestülete folyó hó 15-én déli 12 órakor diszkozgyűlés keretében adja át a község fejlődése érdekében kifejtett érdemű munkássága elismerésül diszpolgári oklevelét cserfői *Troykó Béla* járási főszolgabírónak. A köztevékenységet megbecsülő bensőséges ünnepségen a vármegyei jegyzők teljes számmal vesznek részt és együtt ünnepelnek a község lelkes előjáróságával, képviselőtestületével és a lakossággal. A diszkozgyűlés után ünnepi társaság lesz az Esterházi szállodában.

Az utcák öntözéséért. Régi sokszor hangoztatott jogos panasza a komáromi közönségnek, hogy az utcák nincsenek öntözve, azok tele vannak porral, piszokkal, ami miatt sokat kell szenvedni a lakosságnak. Pedig a város módot találhatna az utcák öntözésére. A drága s különösen a nyári időben fogyasztóan szolgáló vízvezetékivel szemben kívánatos volna egy öntöző autót beszerezni, amely a Dunából szivattyuzná a vizet s naponként csekély költséggel jól öntözhetné az utcáinkat. Ha tudunk erős akarattal olcsópénzen tüzoltóautót beszerezni, úgy körülbelül 2000 pengő költséggel a köztisztaság szempontjából nélkülözhetetlenül szükséges öntöző autó kérdését is megoldhatnánk házilag való beszerzéssel.

Dunaalmási strandon pihenni, üdülni és gyógyulni lehet

Esküvő. *Varró Magdolna* és *Dózsa László* szeptember hó 15.-én csütörtökön délután 4 órakor tartják esküvőjüket a helybeli ref. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Megérkezett a magyar vízipólózók és uszók egy csoportja. A losangelesi olimpián világbajnokságot nyert magyar vízipólócsapat egy csoportja kedden délután az egy órai bécsi gyorsal megérkezett Budapestre. A csapat érkezését titokban tartották, mert az ünnepélyes fogadtatás elől ki akartak térni. A zsáfoltt vonattal megjöttek: *Homonnay Márton* a világbajnok vízipólócsapat kapitánya, *Bartha István* a csapat kapusa, *Keserü II. és Vértessy*, az uszók közül *Vannie*, valamint a csapat vezetője, *Komjányi Béla*, végül *Kelenfy Gyula dr.* és *Donáth Leó dr.*

Halálozás. Köztisztelőben álló régi komáromi család mélyes gyászáról kaptunk szomorú értesítést a tulsófőlről. *Id. Koczor Gyula*, iparostársadalmunk nagytekintélyű, a közélet terén is jelentékeny szerepet betöltő tagja szeptember hó 1-én, este 9 órakor rövid szenvedés után befejezte földi életét, melyet magyar szívének utolsó dobbanáig becsülettel, kötelességtudással, szorgalmas munkával töltött be. Haboru előtt egyik legtelegebb vezetőtagja volt a komáromi függetlenségi és négyvennyolcas pártnak, a város törvényhatósági bizottságának volt hasznos tagja, az ipartestületnek hosszú éveken át elnöke, az Iparos Ifjúsági Önképző Egyesületének elnöke, az ág. ev. egyháznak presbitere, előbb a Koronabank, majd Népbanknak évtizedeken át igazgatósági tagja, számtalan egyesület vál. tagja, hova polgártársai bizalma mindig szeretettel megvalasztotta. Csütörtökön este az amugy is érlemezésében szenvedő szervezetét egy hirtelen jött asztmatikus roham tamadta meg, mely szívszélhűdés folytán halálát okozta. Oriási részvét mellett szomban délután 5 órakor temették el. Halálát szerető hitvese szül. *Sztanek Ilona* s gyermekei *Ij. Koczor Gyula* v. nemzetgyűlési képviselő, kerületi pártelnök, *özv. Hartenstein Pálné*, *Pethő Sándorné* közs. isk. igazgató neje, *Koczor Ferenc* vegyész mérnök és kiterjedt rokonság gyászolják.

Bucusz Neszmélyen. Folyó hó 8-án volt a neszmélyi bucusz megartva, melyen nagyszámúban vettek részt a vidéki vendégek. Ilyenkor a borpince tulajdonosok hívják a vendégeket a jó borkóstolóra, meg sokan nem is tudják, hogy bucusz napján veszi kezdetét a híres neszmélyi szilvasvár.

Hajnali látomás a címe a gyorsan közkedveltté vált „Világvárosi Regények” legújabb számának. *Ij. Lovász Márton*, ez a rakotaszerűen híressé vált magyar író irta egy budapesti festőművész rendkívüli kalandjairól olyan izgalmasan, hogy ez az eseményekkel tulfutott történet szinte megelevenedik az olvasó szeme előtt. Ara 10 fill.

Személyazonossági igazolványok kaphatók: *Hacker Dezső* könyvkereskedésében.

Amikor arcszine fakó, szírkéssárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és nehéz álmok gyöttrik, amikor epepangás, gyomorirás, feltuvódás és fejnnyomás kirozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorrra 1—1 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni. Az orvosok azért rendelik a **Ferenc József** vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszullet okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet feltrissíti. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11. Telefon 38.

Szeptember 10-én, szombaton 6¹⁵ és fél 9 órai kezdettel

16 éven felülieknek!

Páris Fantomja

Hangos dráma 8 felvonásban.

Főszerepben: John Gilbert, Leila Hyams és Lewis Stone.

Kelet leánya

A gésák életéből 10 felv.

Főszerepben: Alfred Abel.

Mindkét előadás páros előadás, egy jeggyel két személy mehet be. Helyárak 40—110 fillérig.

Szeptember 11-én, Vasárnap 3⁴⁴, 6¹⁵ és fél 9 órakor

Öfensége csókja

Hercegnő csókja.

Hangos operett 9 felvonásban.

Főszereplők: Walter Jansen, Fried Herlin, Székely Ibolya.

Hapták! Hátra arc!

Katonai vigjáték 8 felvonásban.

Az első előadás 3⁴⁴ órakor olcsó helyárral 20—80 fillérig.

Rendes helyár 40—110 fillérig.

Vadbuzát találtak az oroszországi azerbidzsani hegyekben. Ez a buzafajta igen ritkan fordul elő és rendkívül nagy ellenállóképességet mutat ugy a hideggel, mint a szárazsággal szemben.

20 F.
MILLIÓK
KÖNYVE

MINDEN SZOMBATON MINDENYT

Sakkmérkőzés. Vasárnap f. hó 11-én délután 5 órakor a Társaskörben a komáromi Sakkjátszók 9-es csapata revans mérkőzésre vendégül látja a tataiak jövevű sakkozóinak 9-es csapatát. Vendégeket szívesen látnak.

Hamis öt pengősök vannak forgalomban. Tatabányán 1932. szeptember 2-án Porebszky Mihály bányatársulati nyugdíjas a tatabányai postamesteri hivatalban felvette 26 P. 48 f. havi nyugdíját. A felvett összeggel elment a tatabányai élelmentárba, ahol a szokásos egy havi élelmivásárlását akarta kifizetni. A pénztárosnő Salamon Mariska azonban észrevette, hogy az átadott pénz között egy hamis öt pengős van, amit nem fogadott el. Porebszky Mihály a visszaadott hamis 5 pengőssel a postamesterihivatalba ment és elmondta Ujlaki Gyula kiadónak, hogy hamis 5 pengőt fizetett ki neki. Ujlaki Gyula kiadó nem emlékezett vissza arra, hogy ő hamis 5 pengőssel fizetett volna, nem váltotta vissza a pénzt. Erre a megkárosodott bányanyugdíjas panaszra ment a tatabányai csendőrszere és feljelentést tett a postamesteri hivatal ellen. A tatabányai csendőrszereparancsnokság megállapította a tényállást és a feljelentést továbbította a királyi ügyészséghez és lefoglalta a hamis 5 pengőt. A lefoglalt hamis 5 pengős teljesen hasonlít az ezüst 5 pengőshöz, csupán a sulya könnyebb és a recézett széle valamivel nagyobb a rendes 5 pengősnél. — Porebszky Mihály most azon tűnődik, hogy a havi élelem szükségletét miből fizesse ki?

Kabaré előadás. A Tokod Altárói Dalkör szeptember hó 4-én a községi Levente Otthon helyiségében nagyszerű kabaré előadást rendezett. A műsoron vigjátékok, tréfák, páros jelenetek szerepeltek, míg a Dalkör énekszámokkal járult hozzá a szép est sikeréhez. — Az összes szereplők elismerést és dicséretet érdemelnek, de különösen Csipke Rózsi, Hinora Babi, Szloboda Hedvig, Gyurcsics Mancsi, Erneszt Emma, Neuschl József, Horváth Izidor, Tillesch Antal, Mihalovics Ferenc, Varga László, Hinora Győző tűntek ki. A rendezés nehéz és fáradságos munkáját Czifj Gyula tanító, karnagy látta el teljes szakértelemmel és sikerrel.

Iroda nagyobbítás. Az országos elnyösen ismert Erdős József budapesti hirdetőiroda irodahelyiségeit Teréz-körút 35. sz. alatt tetemesen kibővítette és szívesen áll a hirdető közönség rendelkezésére szakavatott felkészültségével. Telefonja: 125—58.

Pilis-Vértes Szövetség kiállítása Esztergomban. A Pilis-Vértes Szövetség előkészítő bizottsága elhatározta, hogy az alakuló közgyűlése alkalmából bemutatja a körzetébe tartozó egyes vállalatok készítményeit s ép ezért Esztergomban szeptember hó 8—19-ike között kiállítást rendez.

Villanyvilágításunkról. A városi költségvetési előirányzat vitájánál sok panaszt hallottunk a villamosáramot szolgáltató Hungária Villamossági R. T. ellen, mert a 9530 P. évi villanydíjjal szemben senki sincs megelégedve a közvilágítással. A panaszok jogosságát alátámasztotta a nevezett vállalat a mindjárt a közgyűlést követő éjjelen, mert igen sok helyen a közvilágításra szolgáló villanykörték nem égtek. Mi úgy tudjuk, hogy a város 204 drb. láng után fizet áramdíjat, tehát annak égni is kell. Mindenesetre ellenőrzést és és szigorú retorziót kérünk minden visszaéléssel szemben.

25.000 drb.

Burgonya-zsák

javított, lyuk és folttmentes állapotban vágolgotva 50 fillértől **SCHLESINGER és TÁRSA** Budapest, V., Percel Mór-utca 2.

Tüzek tulsófélen. *Bátorkeszin* Szirmay János kalapkészítő mester műhelye égett le. — *Farnad* községben Csermák János, Papp János, Csomor Sándor, Briada József, Hutla József, Sucsa Adám és Csomor József kazlait és gazdasági épületeit hamvasztotta el a tűz. — *Gútán* a Telkes utcában Fördös Imre, Tóth Kálmán és Moduska Pál háza lettek a tűz martaléka. — *Kurtakeszin* Gyuricsék József, Vanyovszky Balazs, Hegedüs József, Marinkovics István és Weisz Mihály háza égett le a hozzátartozó gazdasági épületekkel együtt. — *Madar* községben a termések behordása óta napirenden vannak a tüzesetek s a legutolsó két héten huszonegy esetben ütötte föl fejét a vörös kakas.

Hadviseitek segélyezése. A honvédelmi miniszter a hadviseitek segélyezésére vonatkozólag a következő alapelveket állapította meg: 1. csak váratlan csapások, szerencsétlenségek szolgáltatnak indokul, 2. nehéz megélhetés, az ellátási díj elégtelensége nem jöhet számításba, 3. váratlan csapásoknál se lehet az egész kár megtérítésére számítani, csak bizonyos támogatásra, 4. a segély nem lehet rendszeres járandóság, évről évre nem lehet ugyanolyan, vagy hasonló indokollal segélyt kérelmezni. A honvédség egyénei kizárólag a honvédelmi miniszterhez terjeszhetnek elő segélykérelmet.

A rozsdátamadta búzából is sikerül jó minőségű, megfélelőmennyiségű lisztet őrölni. A földművelésügyi m. kir. minisztérium a m. kir. Gabona- és lisztkisérleti Állomás jelentése alapján a vármegyék főispánjai útján hozza a gazdaközönség tudomására, hogy a megszorult búzából, különösen a magas őrlésű malmokban megfelelő mennyiségű és jó minőségű lisztet sikerült kiörölni. A földművelési kormány azért helyez sulyt a kísérleti állomás jelentésére és annak közzétételére, nehogy a gazdaközönség azon hitben, hogy a rozsdátamadta búzája értéktelen, tükarmányozási célokra használja azt fel.

Kisiparosaink az országos kézművesipari kiállításon. Értékes és érdekes kiállítás nyílt meg a héten Budapesten, a városligeti Iparcsarnokban, ahol a magyar kisiparosok hatalmas tömege szép eredménnyel vett részt az aranykoszorus mester-versenyben. A vidéki városok csoportos kiállításán 16 város mérkőzik a vándorkoszoruért, amelyet most a debreceni ipartestület véd s amelyért nagy eséllyel küzd Győr város iparossága is. Sajnos csonka kis városunk nem versenyezhet az országos kiállításon, bár az elmúlt évben a Nemzetközi Vásáron egyes iparosaink szép eredménnyel szerepeltek.

Vénasszonypletyka miatt vizsgálati fogság. 1919. márciusban Ácson rejtélyes körülmények között meggyilkoltak két nemzetőr katonát. A tettes személyét nem sikerült annak idején kinyomozni. A későbbi nyomozás azután kiderítette, hogy az új adatok nem egyebek, megbízhatatlan vénasszonyi pletykáknál s ezért a gyanúsítottat néhány heti vizsgálati fogság után a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. A gyilkosság az ácsi vendéglőben történt, ahol egy verekedés közben az ablakon át leadott két lövéssel a vendéglő helyiségében tartzkodó két nemzetőrt lelőtték. A nyomozás akkor nem derített ki semmit, mignem most egy falubeli öregasszony beszéde alapján suttogni kezdtek, hogy a gyilkosságot Cseh Gábor követte el. Az öregasszony terhelő vallomása alapján a sándorszeg le is tartoztatta Cseh Gábort. A minden részletre kiterjedő vizsgálat lefolytatása után végül is az ügyesség arra a megállapításra jutott, hogy a vádaskodásoknak nincsen komoly alapjuk, elfogadható bizonyítékot produkálni nem lehet, ezért a vádat megszüntette, mire a vizsgálóbíró most elrendelte a vizsgálati fogságba helyezett Cseh Gábor szabadlábra helyezését.

Eltűnt csónak. Mult hó 27-én, szombaton virradó éjjelen a m. kir. folyamórség tisztikarának 137 cm széles 7 m. hosszú két evezős Bp. 4600 sz. jelzésű tura sportsonakját a csillagerőd előtti állandó helyéről ismeretlen tettesek elvitték. Rendőrségünk széleskörű nyomozást indított az eltűnt csónak megkerítésére.

Szenvedő nőknél a természetes „*Ferenc József*” keserűvíz könnyű, erőlködés nélkül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

Dupont, nagyszerű francia riporter áll ennek a szellemes, friss regénynek középpontjában, amely Párizsban, Prágában és Berlinben peregetti filmszerű gyorsasággal az izgalmas eseményeket. — Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztretjévény értékes díjakkal. Megkezdődött a nagy regénypályázat.

Minden hétfőn fürdő-tisztítás Dunaalmáson.

Vizslaverseny Esztergomban. Az Országos Vizslaklub gróf Esterházy Ferenc elnöklésével szeptember hó 11-én, vasárnap és a következő napokon jubileumi vadászvizslaversenyt rendez Körtvélyes és Nyáras szigeteken Esztergom város határában. A verseny a vadászsport szompontjából annál inkább nagyobb jelentőségű, mivel ötven éves jubileumát ünneplik nimródjaink annak, hogy vizslaversenyt tartanak hazánkban. A nagyközönségnek is kedves szórakozást nyújt a verseny, ahová Esztergomból állandó autóbussz és komp összeköttetést létesítettek. A versenyre igen szép tiszteletdíjakat ajánlottak fel a vármegye, a város és az Esztergomi Sportvadászok Társasága.

Új folyóirat. A Foederatió Americana nyugati Decanatusa Győrött negyedévenként megjelenő folyóiratot alapított Decanatus Occidentalis címmel. A lap első száma most jelent meg gazdag és változatos tartalommal. A folyóirat főszerkesztője Jordán János, szerkesztője Csizmadia András. Az első számban a beköszöntőt Grösz József felszentelt püspök írta, a dékáni utavalót Dsida Ottó tankerületi főigazgató adta. Dr. Kocsis Lénárd bencésigazgató, dr. Waigand Antal kormányfőtanácsos, ügyvéd és másik értékes cikkein kívül a hivatalos rész, hírek és más rovatok egészítik ki az első lapszám tartalmát.

Gyakornoki állásokat kell szervezni a törvényhatóságoknál. A belügyminiszter rendeletileg hívja fel a törvényhatóságok figyelmét, hogy tegyék komoly megfontolással tárgyává a képzett magyar ifjúság elhelyezésének kérdését és ezek érdekében alkalmazzanak fizetéses vagy díjtalan gyakornokokat. A gyakornoki állások nem véglegesek és a közszolgálat érdekében az ilyen ideiglenes gyakornokokat bármikor el lehet bocsájtani, viszont a véglegesítésnél az ideiglenes gyakornoki állásban eltöltött időt a nyugdíjba be kell számítani.

A gyenge borból ecet készíthető. A szőlősgazdáknak régi kívánsága volt, hogy a bor-ecetgyártást könnyítse meg a kormány, mert csak így lehet értékesíteni a ma oly nehezen eladható gyengeszeszefokú homoki borokat. Ebben a tárgyban most volt egy döntő ankét a pénzügyminisztériumban és előreláthatóan hamarosan megjelenik egy rendelet, amely megengedi a szőlősgazdáknak, hogy berendezkedhessenek a borecet gyártására. Ez a régen várt intézkedés jótékony hatással lesz a lanya borpiacra, mert így nagymennyiségű bort lehet majd feldolgozni ecetté, amelyet a háztartások is olcsóbban vásárolhatnak meg, mint a most forgalomban levő szeszecet jelenlegi ára.

Papírszalvéták

kaphatók:

HACKER DEZSÓ

könyv- és papírkereskedésében.

Felvétel a dunaalmási Téli Gazdasági Iskolába. A kisközségi és egyben gazdasági altisztképző irányú Dunaalmási mezőgazdasági szakiskola rendeltetése: a saját tulajdonát képező, esetleg bérleten gazdalkodók, vagy gazdasági alkalmazásban levők fiait a mezőgazdaság minden ágazatában alaposan és szakszerűen kiképezni és ezáltal képesíteni őket arra, hogy szüleik birtokának, bérletének vagy a rájuk bízott gazdaságoknak jövedelmezőségét a lehető legmagasabb fokra emeljék. A szakiskolában 16 évet (kivételesen 15. évet) betöltött és legalább IV. osztályt végzett (elemi) ifjak vehetők fel 24 éves korhatárig. A szakképzés két félévig (5-5 hónapig) tart. A tanév kb. november 10-én kezdődik és március hó 10-20-ika között végződik. A felvételt egyszerű levélben kell az iskola igazgatóságától kérni, melyben a kor, iskolai végzettség, esetleg a szülők birtokának nagysága feltüntetendő. Beíratási díj nincs, tankönyvek beszerzése nem kötelező, az egész időszakra élelmezésért 120 pengő, — esetleg részletekben is — lesz fizetendő. A felvett tanulók a szakiskola internátusában helyeztetnek el és ellátási díjak ellenében élelmezést, fűtést, világítást és orvosi gyógykezelést kapnak. A tanulók magukkal tartoznak hozni 1 rendbeli ünnepi és köznapi ruhát, lábbelit, megfelelő fehérneműt, ágyneműt és szalmazsákot, fésű, ruha és lábbeli tisztító eszközöket valamint ivópoharat, amely eszközök lehetőleg mindenkinek saját ládájában zarandók el. Ingyenes hely nincs, ilyenért az illetékes községi előjáróságokhoz kell folyamodni. Az iskola a M. Kir. Földművelésügyi Minisztérium fennhatósága alatt áll és a tanulók a két év elteltével a földművesiskolákkal egyenértékű végbizonyítványt nyernek. Az oktatás csakis a téli hónapokban történik. Mindkét téli évfolyam után a tanulók vizsgát tesznek, melynek megtörténtevel a 7 nyári hónapra szüleik gazdaságába térnek vissza. A karácsonyi vakáción kívül az ifjúság szükség esetén néhány napi időközti szabadságot is élvezhet. A jelentkezés ideje október hó 15-ig tart.

SPORT.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Levente és ifj. Sportegyesületek Labdarugó Szövetségének hivatalos

Értesítjük az Egyesületeket, hogy a bajnokságokért folyó küzdelmek f. hó 18-án megkezdődnek. A sorsolás a legközelebbi intézőbizottsági gyűlésen lesz megejtve, mely az egyesületekkel levélben lesz közölve. Új igazolásokat a 14-i intézőbizottsági ülésre kérjük beküldeni, amelyek azonnal el lesznek intézve és a később beérkező igazolások csak a következő Bizottsági ülésen lesznek elintéztve.

Nyomatott Hacker Dezső könyvgyűjteményében Komárom, Igmándi-út 24.

Komárommegyei Hitelbank R. T. Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és helyi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzkezelés mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Felhívjuk az egyesületeket, hogy a folyó hó 14-i intézőbizottsági ülésre képviselőjüket okvetlen küldjék el, annál is inkább, mivel nagyfontosságú ügyek elintézése kívánatosabb lesz, a minél számosabb megjelenést.

—:

TSC—Szombathelyi Máv. SE.
1 : 4.

Folyó évi szeptember hó 4-én a tatabányai TSC és a szombathelyi Máv. sport club őszi bajnoki fordulójára 4—1 eredménnyel végződött a szombathelyiek javára. Az eredmény nagy meglepetést keltett a sport körökben.

Tokodi AC—Tinnyei Kossuth SC. 4 : 1 (2 : 0)

A Tokodon lejátszott barátságos mérkőzés a tokodiak biztos és megérdemelt győzelmével végződött. A szép fair mérkőzést nagyszabású közönség nézte végig. A győztes csapatból különösen kiűntek Szabó, Palkovics, Such, Hujeln, míg a Tinnyei SC-nál a kapus és a centerhalf s Kiss keltettek figyelmet.

Serlegmérkőzés. A Dorog, Tokod környékén működő ifjúsági csapatok megbeszélést tartottak s elhatározták, hogy az új szezon folyamán körmérkőzést játszanak. A győztesnek Gácsér János dorogi bányagazgató értékes serleget ajánlott fel. A körmérkőzés illetve serlegmérkőzésekre a következő csapatok jelentették be részvételüket: Esztergomi Move ifj., Dorogi AC ifj., Tokod Üveggyár ifj., Tokod Altáró, Tokodi AC., Augusztina aknai SC., Piliscsaba, Tinnye. A mérkőzések iránt, amelyek szept. 10-én kezdődnek, igen nagy az érdeklődés.

Hirdetések felvételnek.

Apróhirdetések.

Lakás kiadást, házeladást vagy egyéb hirdetni valóját gyorsan és eredményesen eszközölheti, ha ezen rovat alatt hirdeti. Árunk mérsékeltek és előre fizetendő. Vidékről levélbélyegben is küldhető a hirdetés díját. Hirdetések utáni érdeklődésre vidékről válaszbélyeg beküldése mellett válaszolunk.

KIADÓ HÁZ. A városháza mellett egy teljesen újonnan épült házban két szoba, fürdőszoba és a hozzátartozó mellékhelyiségek, kerthasználattal október 1-ére kiadó. Bővebbet: vitéz Nagy Károly tiszthelyettesnél, Gyürky-telep.

KOMÁROMHOZ tartozó Pta-Monostoron nagyon szép fekvésű s a Dunára nező 1200 négyszögöl ingatlan olcsón eladó. Az ingatlanon kb. 400 négyszögöl területű szép és bőven termő gyümölcsös van. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

ELADÓ egy jó karban lévő pedálos cimbalom. Cim a kiadóban.

SZŐLŐT. Monostoron vennék egy jókarban lévő beművelt szőlőt. Cim a kiadóhivatalban.

KLASSZIKUS Regénytár 60 kötet (diszes kötésben) Révai Testvérek kiadása. Olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

PRÓHÁSZKA Ottokár 16 kötetből álló műve sorozatban vagy pedig kötetenként eladó. Cim a kiadóban.

KITÜNŐ fajborok termelő pincében nagymennyiségben eladó. Cim a kiadóban.

GYÖNYÖRŰ SZOBADISZ Zala György műve, a Budai Honvédszobor kicsinyített masa olcsón eladó. Ara a kiadóban megtudható.

HIRDESSE kiadni vagy eladni: lakását, zongoráját, házat, biciklijét, ruhaneműjét, ezüsttárgyait, bútorát, gazdasági felszereléseit stb. stb. Allást keresők részére biztos eredményt, sikert úgy érhetnek el, ha a lapunkban hirdetik.

Doboz és tömb levélpapírok

különböző, színekben nagy választékban olcsón beszerezhetők:
HACKER DEZSŐ
papirkereskedésében, Komárom.

Szülő k
figyelmébe!



A minisztérium által
leszállított áron

az összes

iskolák

részére

Tankönyvek,

iskolaszerek,

imakönyvek,

táskák,

felszerelések

kaphatók



Hacker Dezső

könyv- és papirkereskedésében

Komárom,

Igmándi-út 24. Telefon 61.

Felelős kiadó: Hacker Dezső